



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

中国证券报 金牛理财周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信 赖 的 投 资 顾 问

2022年3月12日 星期六
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 80版
本期96版 总第8319期



十三届全国人大五次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改地方组织法的决定 习近平签署主席令予以公布
通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定等

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

●新华社北京3月11日电

第十三届全国人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程后，11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定，国家主席习近平签署第110号主席令予以公布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2951人，出席2758人，缺席193人，出席人数符合法定人数。

上午9时，栗战书宣布会议开始。

会议经表决，通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议高度评价在具有里程碑意义的2021年国家发展取得的新的重大成就，充分肯定国务院的工作，同意报告提出的2022年经济社会发展的总体要求、目标任务、政策措施和工作部署，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定。决定自2022年3月12日起施行。《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》根据决定作相应修改，重新公布。

会议经表决，通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。根据关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决



3月11日，第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，栗战书主持闭幕会并发表讲话。
新华社记者 黄敬文 摄

定，十四届全国人大代表于2023年1月选出。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2022年中央预算。

的报告，批准2022年国民经济和社会发展计划；

表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算的决议，决定批准关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告，批准2022年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的主要任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了十三届全国人大五次

李克强总理出席记者会并回答中外记者提问

●新华社北京3月11日电

十三届全国人大五次会议11日上午在人民大会堂举行记者会，国务院总理李克强应大会发言人张业遂的邀请出席记者会，并回答中外记者提问。

记者会开始时，李克强说，感谢记者朋友们在中国两会期间为报道所作的努力、付出的辛劳。因为疫情关系，我们继续以视频连线的方式开记者会。我愿意回答记者朋友们提出的问题。

美联社记者：中国经济正在逐渐从高速增长向着可持续的、公平的以及绿色的增长转型，我们看到去年中国政府采取了一系列措施降低债务水平、监管高技术企业。今年中国政府制定了不少经济学家认为是颇具雄心的5.5%的增速目标，这是在面临新冠肺炎疫情继续蔓延以及乌克兰冲突的情况下制定的目标。我想问的是，这是否意味着中国政府今年将更加重视增长？

把增长摆在结构性改革以及减少碳排放之前？中国政府将如何平衡这些不同的发展目标？关于乌克兰问题，中国与欧洲的重要经贸关系在中国应对此危机中处于什么位置？中国是否担心会因为目前对于危机的处理影响到与欧洲的良好关系，甚至影响中国自身经济的发展？

李克强：你提到中国的经济增速，去年我们经济总量已经达到110多万亿元人民币，继续增长可以说是在高基数上的增长。从世界范围来看，这么大的经济体要保持中高速增长，本身就是很大的难题。刚才你提到我们今年确定5.5%左右的经济增长目标是个雄心勃勃的目标。我还记得，去年就是在这个记者会上，有记者问我，说你们定6%以上，这个目标是不是低了？我们不是没有感到，因为上一年基数低，去年完全有可能实现8%乃至更高的增长，但是我们还是确定增长6%以上，“以上”是开了口子，乐见其成。但是我们宏观经济政策的标杆是按照6%来确定的，也就是说财政、货币、就业等政策都

要围绕着这个标杆进行，这就使得我们降低了赤字率，宏观杠杆率稳中有降，这也为今年应对新的挑战预留了政策空间。

回想2020年，我们在那么严峻的形势下，没有搞“大水漫灌”超发货币，去年乃至到今年2月份，在世界许多国家通胀居高不下的情况下，我们的居民消费价格，也就是CPI涨幅不到1%，这不能不说和我们实施的合理宏观政策有关。当然，刚才我讲的，我们制定宏观政策是从中国国情实际出发的，没有评价其他国家的意思。

去年，在以习近平同志为核心的党中央坚

强领导下，经过全国人民的共同努力，我们不仅完成了全年经济社会发展的主要目标任务，而且为今年打下了坚实基础。今年经济确实遇到了新的下行压力和挑战，且不说各种复杂环境在变化，不确定因素增多，就是我们本身要实现5.5%的目标，它的增量，也就是中国百万亿元量级以上GDP5.5%的增量，就相当于一个中等国家的经济总量。10年前我们经济总量还是50多

万亿元，增长10%，增量有六七万亿元就可以了，而今年得要有九万亿元名义GDP的增量。这就好像登山，如果你要登1000米的山，想爬10%，那100米就可以；如果你要登3000米的山，想上5%，那就是150米。而且条件也变了，越往上气压越低、氧气越少，看似速度放缓了，实际上分量更重。

实现5.5%左右的增长，这是在高水平上的稳，实质上就是进，是不容易的，必须有相应的宏观政策支撑。比如财政政策，今年我们降低赤字率到2.8%，赤字比去年少了2000多亿元。但与此同时，我们加大了财政支出的力度。那你们会问，钱从哪里来？我在政府工作报告当中已经说了，我们这两年可用未用、结存的中央特定金融机构和专营机构的利润，再加上财政预算稳定调节基金，新增支出规模不小于2万亿元，而且增加的规模主要用来减税降费，特别是退税，这相当于给登高山的人输氧。当然，我们还有配套的金融、就业等多项举措。（下转A03版）

A03

探索建立现代企业制度
农信系统改革好戏连台



今年以来，加快农村信用社系统改革信号频频释放，多地在省联社改革方面迈出实质性步伐。专家认为，农信系统改革是2022年金融改革重头戏之一，应坚持“因地制宜、一省一策”的原则深化改

定力如磐稳中求进 开启经济发展新征程

●本报记者 彭扬 赵白执南

2021年，中国经济总量突破110万亿元，优异成绩来之不易。2022年，面对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，念好“稳”、“进”、“高”三字诀将为中国经济在“百万亿”竿头进一步注入新动能。

稳，是集政策合力稳定宏观经济大盘，坚定目标不放松；进，是吹改革之风促经济结构优化，以创新发展、绿色发展推动经济结构转型升级；高，是以厚积之势迈进高质量发展，努力实现创新、协调、绿色、开放、共享的发展。

致力于“稳”、“进”、“高”，中国经济在机遇与风险并存的发展过程中必将以坚如磐石的

定力，开启新征程。

稳字当头 凝聚合力稳增长

“‘稳’，重点是稳住经济运行，稳住宏观经

济大盘，确保增长、就业、物价不出现大的波动，金融不出现区域性系统性风险。”全国政协经济委员会主任、证监会原主席尚福林说。

要实现国内生产总值增长5.5%左右的发

展预期目标，货币政策、财政政策、就业优先政策等一系列宏观政策“组合拳”料持续发力。

货币政策方面，全国政协委员、北京市工商联副主席、北京联东投资（集团）有限公司董事长刘振东认为，稳健的货币政策应突出宽信用。

稳增长政策持续发力就是信心之源。刘振东建议，进一步增强不同部门、不同领域、不同区域政策的协同性，有关部门加强政策解读和正面发声，释放权威清晰积极的政策信号，不断提振民营企业对增长前景的信心。（下转A04版）

稳中有进 促进经济结构优化

“‘进’是中国经济的发展引擎。”“调整经济结构和深化改革开放取得实质性进展，才能为经济社会平稳运行创造良好预期。”尚福林表示，“进”的重点是调整经济结构和深化改革开放，加快构建新发展格局，确保转变经济发展方式和创新驱动发展取得新成效。

怎么实现“进”？多位政协委员认为，以创

新驱动、绿色发展推动经济转型。

一方面，发挥科技创新的关键作用。全国政协委员、上海市政协副主席张恩迪说，应推动创新链与产业链融合，深化数字产业化发展。

A04

20多家上市券商
2021年净利润增长



截至3月11日，A股上市券商中有24家披露去年净利润同比增长，占比超过一半。从中国证券业协会此前发布的券商2021年度经营数据来看，证券行业整体经营成效稳中有进，资本实力不断增强。

责任编辑：吕 强 版式总监：毕莉雅

图片编辑：韩景丰 美 编：韩景丰